

三千临海义警 平安守护一座城



本报通讯员郭晶 侯晨 叶明奎

有这么一群人,他们不是漫威笔下的超级英雄,也没有偶像光环,却以一个“小力量”,默默汇聚社会“大平安”。
今年以来,台州市公安局治安支队、临海市公安局治安大队、派出所三级联动,积极推进群防群治组织建设,指导派出所组建义警队伍,开展治安巡逻、法治宣传、纠纷调解、救助服务等辅助警务活动。
截至目前,临海市共有规模义警队伍4支,即杜桥派出所吸收巡防队员、保安、新居民联谊会成员组建的“杜桥义警”;大洋湖联动警务站组建的以流动人口为主的“灵湖义警”;江南派出所“四村两市场”为主要力量组建的“江南义警”;白水洋派出所组建的“白水洋义警”。近3000名义警队员,共参与、协助化解矛盾纠纷320余起,有效提升社会治安管控力。

你志愿服务的背影,真美!

“写了17年提案,办理部门虽然都很客气,但大部分成效有限。今年的221号提案,公安局不但办理认真,而且举措有力,效果也很好。”这是浙江广播电视大学临海学院副院长、临海市政协委员徐佳发在朋友圈的一段话。
原来,徐佳在提案中,反映临海市文化广场每天晚上都有四五拨人跳广场舞,他们携带移动式高音喇叭,且把喇叭声音开得很大,导致噪声污染严重,影响周边市民生活,市民意见很大。
今年3月下旬,临海市公安局治安大队收到221号提案后,走访了该市公安局行政执法局、生态环境局、文化广场和辖区派出所以及部分广场舞爱好者,并联合“灵湖义警”开展整治工作。
“灵湖义警”召集人潘斌,是灵湖警务室

民警。他组建这支队伍的初衷,是为了壮大巡逻队伍,没想到他们在反诈宣传、巡逻、志愿服务等方面,一样也没落下。

4月19日,治安大队联合“灵湖义警”,召集广场舞、歌唱团队的领队进行约谈,对活动的音量、时间、规模等提出要求,避免影响市民生活。各领队表示服从大局,服从管理,控制好时间和音量,并签下“文明活动承诺书”。

之后,“灵湖义警”每天晚上主动配合社区民警和管委会、行政执法等部门人员,开展联合巡查,对超时、超音量的队伍进行现场劝导以及法规宣传,避免噪声扰民。

5月下旬,治安大队向徐佳答复“文化广场已形成文明健身、文明活动氛围”。

你下海救人的姿势,真帅!

万开荣是贵州人,在杜桥大汾万大眼镜厂上班,也是一名“杜桥义警”。6月13日晚上,他和两个堂弟、外甥一起到海边游玩。凌晨1点半左右,海坝上一个老翁拉住一个年轻妇女,引起万开荣等人注意。

他们不敢贸然出手,于是跟着看个究竟,并拨打了110。当他们正准备用手机拍摄视频时,妇女突然挣脱老翁,往海里跑去。

“不好,赶紧救人!”万开荣一边指挥两个堂弟下海救人,一边再次拨打110。此时,海水

已没过妇女的颈部,两个小伙子顾不得自身安危,冲进海里将妇女拉回。到了岸上,两人才发现鞋子陷在淤泥里找不到了,手机也泡了水。

事后,台州市公安局治安支队多次调查确认他们的见义勇为行为并予以表彰,弘扬社会正能量。

你洞察细微的目光,真亮!

7月31日,“江南义警”巡逻小队在江南街道岭脚村的山脚下巡逻时,发现两名形迹可疑的男子。他们手里拎着空笼子,背着黑布包,腰间还别着柴刀和长杆子。民警小陈便拦下他们询问。见两人眼神闪烁,回答问题含糊不清,民警的小陈一边稳住对方,一边电话通知驻片民警王宗跃。

民警到达现场盘问后,发现两名形迹可疑的人是一对父子,他们的背包里,一只装着黏鼠板、小音响等捕鸟工具,另一只装着一只野生画眉鸟。

民警将两人带回派出所进一步调查。经查,该父子从今年4月开始,多次上山非法捕鸟,共捕了17只。民警还在其手机里发现一个有着300多人的微信斗鸟群。

正是由于义警的敏锐发现,不法分子受到了应有的制裁。



「灵湖义警」配合社区民警、管委会工作人员对广场舞群体进行现场劝导以及法规宣传,避免噪声扰民。本报通讯员李承航摄

玉环龙溪: 连续14年举办“小候鸟”夏令营



7月20日,志愿者给80名小朋友分发微心愿礼物。

本报通讯员詹智文/摄“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮……”8月4日下午,在《歌唱祖国》的歌声中,为期1个月的玉环市龙溪镇“小候鸟”夏令营爱心托管班顺利落下帷幕。部分“小候鸟”就要踏上回家的旅程。

至今年,玉环市龙溪镇(湖北)新春党建工作站联合工会、团委等部门,已连续14年举办“小候鸟”夏令营。

7月5日,在结对的嘉兴南湖学院暑期实践志愿者的支持下,龙溪镇第十四届“小候鸟”夏令营爱心托管班如期在花岩浦文化礼堂开班。每天早上6点半左右,父母在上班时顺道把孩子送到托管班,“小候鸟”便在志愿者的陪伴下,在清凉的教室、宽敞的礼堂里,做作业、诵经典、玩游戏、唱歌跳舞。

夏令营期间,新春党建工作站邀请玉环中医院的党员志愿者、国家电网玉

环市供电公司的党员、团员志愿者走进爱心托管班,手把手教心肺复苏等急救知识,辅导小朋友学做“小电工”,掌握自救互救知识。他们还带着“小候鸟”走进玉环消防救援大队,体验火场逃生、消防救援场景。

特别让孩子们难忘的是,7月21日,在台州市总工会、玉环市总工会组织下,40名“小候鸟”前往椒江,参观了一江山岛登陆战纪念馆、吴子熊玻璃艺术馆、台州市科技馆等,在红色研学中传承二故乡的革命精神。

愉快的日子总是短暂的。嘉兴南湖学院志愿者结束暑期实践之后,新春党建工作站又组织幼儿园老师、党员接过夏令营爱心托管班的接力棒。“小候鸟”返乡前,在玉环市救助救灾协会牵线下,一位鞋店老板捐赠了80双运动鞋,圆了80名“小候鸟”的微心愿。

太平:7个老旧小区“穿新衣”

本报通讯员张鲜红“你看这里原本都是杂草,现在改成了绿化带和生态停车位,还有我们的楼道也都刷白了……”8月10日,温岭市太平街道之江花园老旧小区改造现场,义务监管工程的业委会成员李女士向记者介绍。

之江花园是太平街道今年启动的7个老旧小区之一,也是改造进度较快的一个老旧小区。之江花园建造于上世纪90年代中期,再加上外墙是涂料,经过20多年风雨洗礼,早已出现楼顶漏水,墙面涂料剥落、渗水、发霉等现象,看上去很是破旧。被列入改造项目后,小区业主充分协商,决定用好200万元改造资金,重点改造楼顶、墙体、楼道及公共绿化,并专门选出2名懂行的业主全程监督工程改造。

笔者在改造现场看到,6名工人正在对两幢房子的外墙作最后的粉刷。新刷的粉

色墙面,使整幢楼看上去像新的一样,与后面两幢尚未改造的楼房形成鲜明对比;原本杂草丛生的绿化带、破旧的水泥地被全部铲除,或铺上草坪,或改成生态停车场。之江花园改造项目6月动工,预计到9月底完成。“改造后我们不用再为漏水、渗水困扰了,还有整体环境好了,住着也舒心。”李女士说。

今年太平街道共有兆丰园、中华大厦、之江花园、万寿路西延等7个老旧小区列入改造范围,总投资1960余万元,预计改造总面积9.5万平方米,复绿面积6000平方米,受益户数685户。目前,各老旧小区改造都已动工,预计整个改造工程到10月底结束。

太平街道是温岭主城区,也是老旧小区改造主阵地。到今年为止,上级已安排老旧小区改造资金近4100万元,完成15个老旧小区改造,改造总面积达31万平方米,受益户数3700余户。

开展预防溺水事故全民大行动

天台警方:守牢塘河 呵护生命

本报通讯员杨日龙

天台警方聚焦织密部署、源头管控、隐患排查、宣传教育等方面,加强部门协作,合力扎实推进“守牢塘河、呵护生命”预防溺水事故全民大行动,实现去年以来全县溺水死亡事故零发生。

合力共管不缺位

天台县公安局将防溺水工作视为一项重要的民生工程来抓,成立领导小组,制定下发《“守牢塘河、呵护生命”预防溺水事故全民大行动方案,压实工作责任。

按照“属地管理、分级负责”原则,以辖区派出所为单位,以分片包干的方式,推进预防溺水事故工作的落实。各派出所积极对接乡镇(街道)和教育部门,把防溺水工作责任分解落实到社区(村居)干部、学校负责人和监护人,最大限度凝聚共管合力。领导小组负责人带队督查防溺水工作,确保防溺水工作不缺位。

安全漏洞不遗漏

各派出所会同辖区农办、水利等部门组成防溺水排查工作小组,对溪流、水库、水塘等开展地毯式排查,全县共排查溪流83条,水库163个,湖泊、水塘等其他水域3124口。对排查出来的问题水域,及时通报至当地乡镇(街道),督促水域主管单位对水库、饮用水源地等禁止游泳水域以及群众游泳嬉水集中的开放水域设置警示标识牌,在以前发生过溺水事故的水域设立高危标识及禁止性标识。截至目前,共设立警示标识584处,设置率达到100%。

各派出所将辖区危险水域作为巡逻必到点,联合乡镇(街道)干部、网格员,在重点

时段加大巡逻检查力度。充分发挥村(居)委会和各类民间组织的积极性,开展常态化安全巡防,织密巡防网络,组织开展日常巡防1.6万余次。

安全意识不偏差

借助电视、报纸、微博、微信等媒介,开展全方位、立体式防溺水宣传,累计在各类媒体上开展防溺水宣传8000余次。

中小學生是防溺水安全教育的重点对象。各学校的法治副校长、辖区民警深入学校,开展“做自己的首席安全官——平安校园行”主题活动,推进防溺水宣传教育。在中小学校开设“警民课堂”,以案例讲解、知识问答、播放教育片等形式,提升学生防溺水意识。共进校宣讲118次,播放防溺水宣传片200余次。

按照“不漏一村、不漏一户、不漏一人”要求,张贴宣传海报8万余份,发放宣传单20余万份。向学生家长、流动人口等易溺水对象发放公开信,切实增强群众的安全意识。

溺水亡人不发生

天台县大力加强防溺水水域基础设施建设,加建加固护栏等硬件设施,从源头上消除安全隐患。在全县所有设备上配备救生圈、救生衣、救生绳等溺水救援装备1398件,全力做好预防溺水事故先期处置。加强对接处警民警溺水事故应急处置知识培训,累计开展溺水救援培训50余次。

组建全县应急救援力量450余人,开展预防溺水应急救援演练活动,提升应对溺水事故现场应急处置能力。主动与相关职能部门密切合作,建立健全预防溺水联防联控工作机制,定期召开联席会议,分析研判形势,完善应急预案,提高处置溺水事件的救援能力。



接手饭店三天半后 她反悔要求退押金

本报通讯员李晴 方颖

做餐饮的王某想租一个店面,而李某夫妇正好想把自己租下的饭店门面盘出去,双方一拍即合,王某还爽快地支付了9万元押金。

可是,王某接手饭店后只经营了三天半,就提出解除合同,还把李某夫妇起诉到法院。这是为什么呢?

王某诉称,她曾多次向李某夫妇索取他们与房东的租赁合同,但他们只是口头承诺与房东协议房租28万元一年。她直到付完押金,与房东核实房租时才发现,该店面前三年的租金确实与李某夫妇的说法一致,然而第四年开始房租就大幅上

涨,第六年后房租涨到了48万元一年。衡量资金投入和产出后,王某决定不再继续经营该饭店,并向椒江区人民法院提起诉讼,要求李某夫妇退还9万元押金。为缓和双方矛盾,从根本上化解纠纷,承办法官组织双方进行了调解。

对于解除合同,李某夫妇没有异议。但对于王某的说法,他们有不同意见:“一直以来,和她商量的就是直接带她和房东签合同,原价转租,不从中赚钱。她之前也同意了,没想到她会因为几年后房租涨价就不做了。”

李某夫妇还表示,王某做了三天半就关门,丢下的烂摊子让他们损失很大,除了直接的租金损失,还有间接损失,比如

饭店的赢利、客户流失、水电费、业界名誉等,他们不可能退还全部押金。

而王某认为,李某夫妇在王某提出解除合同的几天之后,就重新给饭店找到了下家,只损失了转租期间的租金。承办法官仔细考虑后认为双方的分歧并非不可弥合,于是计算出李某的直接损失,在此基础上,让王某酌情增加一部分金额,以弥补李某的间接损失。双方最终达成了和解协议。第二天,李某依约退还王某押金7.8万元,案件顺利结束。

法官提醒,做生意一定要签订权责分明的书面合同,合同应当包括违约责任和解决争议的方法等,双方签订协议之后再交付押金。

四次举报足浴店涉黄 原来是泄私愤报假警

本报通讯员王明凝

8月4日,椒江公安分局洪家派出所接到一男子报警,称某足浴店有涉黄行为。民警迅速出警,却没有发现任何涉黄行为。

足浴店老板很纳闷,这几天民警已四次上门检查,造成老客和附近的商家都猜测店里有涉及违法行为。

而在与足浴店老板的沟通核实中,民警对这么集中的举报也有所怀疑。经了

解,从7月31日到8月4日,共有4次举报该足浴店有涉黄行为。在对报警录音的分析中,民警发现第三次和第四次的报警人声音一致。经过一番调查,确定是范某恶意举报该足浴店涉黄。

事实上,范某的女朋友也在附近经营一家足浴店。今年7月,范某女友的店因违法经营被关停。范某通过四处打听,怀疑是该足浴店老板举报。于是,为泄私愤,他多次借用朋友手机,举报该足浴店涉黄,却不知道在没有事实依据

的情况下,报假警导致警力资源浪费是违法的。

事后,洪家派出所民警对范某进行了严肃的教育批评,范某也认识到了自身错误。《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条规定,散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。据此,范某被行政拘留10日。

投资失败迷上赌博 房产中介成“吞金兽”

本报讯(通讯员林霞)网上投资失败,男子亏了不少钱,于是想通过赌博来翻身。岂料,这个“赌坑”越挖越大,最近走投无路竟踏上行骗这条犯罪道路。近日,三门县公安局经侦大队联合海游派出所,快速查办了一起诈骗案。

8月初,家住海游的王先生报警称,自己用于购房的38.5万元首付款被中介老板骗走了。民警立即核实,赶往海游街道泰和路附近,将中介老板带回所内。

原来,中介老板林某是温州人,在三

门开了一家房产中介。今年4月,他在网上投资亏了40多万元。为了填补这个缺口,他陷入了赌博深渊。最后,钱没挣到,缺口却越来越大……最后,他竟然萌生了以购房中介的身份骗取购房款的想法。

今年4月份以来,他凭着中介十分熟悉购房流程的优势,陆续连续拿到了5名购房者的首付款,共计220.5万元。这些钱都被他用于网上赌博和个人日常开销了。

“年后,担心滨海新城区块的房价上

涨,于是急急忙忙看了一套房子。出于对老板的信任,就交了首付款给老板,让老板联系房主,协商过户事宜,怎知会遇上这样的事……”受害者祁先生讲述道。

交钱后,祁先生多次询问林某和房东见面及房子过户等事宜,结果林某总是以房东不在三门、房东要涨价等为由拖延……

目前,林某对其涉嫌诈骗的犯罪事实供认不讳,已被警方刑事拘留,案件还在进一步侦办中。